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Úvodní slovo

Vážení spoluobčané,
jelikož rok 2024 nezadržitelně spěje ke svému závěru 
a Vánoce jsou, jak se říká „za dveřmi“, vychází čtvrté 
a letos již poslední vydání obecního Zpravodaje, jehož 
prostřednictvím vás chceme pozdravit a také přinést 
informace o dění v obci. Děkuji také spolkům, které 
působí v  našich obcích, děkuji všem za spolupráci, 
za jejich činnost, také spolupracovníkům obecního 
úřadu, zastupitelům, radním, členům výborů 
a komisí, ZŠ a MŠ za dobrou spolupráci, organizacím 
a firmám v Lešné působícím.

Zároveň vám všem přeji nejen jménem svým, ale 
i  jménem všech pracovníků obecního úřadu hezký 
adventní čas plný naděje, klidu a  krásné vánoční 
svátky v  kruhu nejbližších a  do nového roku 2025 
především více dobrých zpráv, radosti a hlavně pevné 
zdraví!

Obvykle nás na obci v  tomto čase nejvíce zajímá 
přechod na zimní údržbu silnic a chodníků, případně 
činnosti s  tímto úzce související a  z  hlediska 
administrativy jde o  uzavírání účetního roku, 
související dotační tituly a  administrativní práce, 
rozpočet a plán na další rok.

Průběh přechodu na zimní období se zatím zdá trochu 
jiný než předchozí roky. Zima o sobě dává více vědět 
a předpovědi slibují větší množství srážek. Uvidíme, 
jaká zima letos bude. Snad nebude v duchu neustále 
měnících se teplot a  výkyvů počasí. Naší snahou 
a cílem bude zajistit co nejlepší sjízdnost komunikací 
a  chodníků. Letos nám do této činnosti zasáhne 
i realizace splaškové kanalizace, která je již od září 
zahájena a probíhá v našich místních částech.

Tímto se dostávám k nejdůležitějšímu tématu, které 
bude naši obec – všechny místní části v následujících 
letech provázet. Jak už jsme na více místech uváděli, 
získali jsme dotaci na realizaci splaškové kanalizace 
ve všech místních částech. Také jsme uváděli 
a  pravidelně informujeme občany každý týden 
s  novým plánem práce na další období. Informace 
se dozvíte na stránkách obce a  obecním FB. Od 
realizační firmy obdržíme každý týden plán práce 
a my jej zde uveřejňujeme. Realizátoři ještě oslovují 
přímo v  terénu občany a  ty, kterých se kopání 
bezprostředně dotkne a  případně se domlouvají na 
postupu obsluhy území. Samozřejmě rozsahem, který 
v  rámci sedmi obcí realizujeme a vůbec principem, 
který je potřeba při realizaci splaškové kanalizace 

(tzn. provést poměrně hluboký výkop a  vložit velké 
potrubí, navíc ještě ve spádu, obsypat potrubí a vše 
zasypat s hutněním současně) není možné zvládnout 
jinak než tak, jak vidíme. V této souvislosti jsme již 
také upozorňovali občany, že bude v  našich obcích 
velké omezení, bude potřeba zpomalit jízdu a opatrně 
přejíždět hutněné výkopy, je to daň za realizaci 
kanalizace, ale až vše dokončíme, budeme o kus dále, 
budeme likvidovat splaškové vody bez poškozování 
životního prostředí, vyhneme se sankcím, které se 
připravují na znečišťovatele vod a v neposlední řadě 
dojde ke zvýšení ceny pozemků v  našich obcích, 
protože existence splaškové kanalizace významně 
zvyšuje cenu nemovitosti.

Jen krátce bych se zastavil u  tématu připojení na 
splaškovou kanalizaci. Jistě, není úplně „na pořadu 
dne“, myslím to tak, že časová osa napojení je taková, 
že nyní cca do dvou let budou hotovy hlavní trasy 
včetně přípojek  – šachet k  jednotlivým RD a  dvě 
ČOV. Teprve potom, až bude zkolaudována tato 
část, můžeme začít připojovat jednotlivé rodinné 
domy. V  době do času připojení ovšem projektanti 
připraví na vašich pozemcích projekty, plán, jak 
se odkanalizujete, tzn. zmapují stav, který máte 
a  navrhnou řešení, jak se připojit. To projednají 
a  povolí na stavebním úřadě, o  tom jsme již také 
informovali, to vše zajistí a uhradí obec, jde o to, aby 
vám bylo ulehčeno od shánění a domlouvání a hrazení 
projektantů, proto prosím na jejich výzvy reagujte 
a sdělte jim skutečnosti tak jak jsou, abychom dobře 
odkanalizovali naše území obcí. Pokud vás ještě 
nekontaktovali, nebojte se, ozvou se, v  případě 
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potřeby se ozvěte na obec. Vrátím se k  připojení 
na kanalizaci. Projektanti vám sdělí podrobnosti, 
ale nyní se i přesto, že je tento zpravodaj víceméně 
vánoční budu snažit vysvětlit jednoduše principy 
a podmínky, jak bude vše fungovat, samozřejmě jen 
rámcově, ale více občanů mě prosilo, abychom o tom 
napsali jednoduchý popis, ti, kteří už vše ví, ať se 
nezlobí za opakování skutečností již dříve sdělených.
Splašková kanalizace se realizuje jen díky tomu, že se 
nám povedlo vyjednat velkou dotaci na tuto realizaci, 
samotná obec by to finančně nezvládla  – fakta: 
celková cena cca 540 mil. Kč, dotace OPŽP cca 385 
mil. Kč, úvěr obce 140 mil. Kč, další dofinancování 
z uspořených financí obce a příslib - Zlínský kraj 50 
mil. Kč dotace, 30 mil. Kč bezúročná půjčka. Z těchto 
čísel vyplývá finanční krytí celé realizace, samozřejmě 
již teď víme, že vzhledem k tomu, že v mezičase, kdy 
projekt vznikal a  současnou dobou bylo postaveno 
a  vzniklo i  několik nových lokalit, tzn. tohle budou 
neuznatelné položky víceprací, které bude muset 
uhradit obec, a  také se ukazuje, že kvalita mnohých 
místních komunikací bude vyžadovat větší investici do 
oprav po realizaci kanalizace. Úvěr od banky nemusí 
být vyčerpán, ale bez dostatečného finančního krytí 
a  propočtu by nám banka úvěr neposkytla. Jistě 
z  tohoto výčtu chápete, že pokud jsme získali pro 
obec tak velmi vysokou dotační částku (385+50 = 
435 mil. Kč), odpovídá tomu také určitá legislativa, 
a poměrně náročná práce s administrací této dotace, 
včetně jednání s  dotačním fondem apod. Proto 
zdůrazňuji, že pravidla a  podmínky dotací, včetně 
postupů a podrobností z toho vyplývající jsou pro nás 
tím nejdůležitějším faktorem při změnách a doplnění 
projektu realizace splaškové kanalizace. Jinými 
slovy, setkávám se z  různými názory a  požadavky, 
které nemůžeme splnit, jelikož bychom ohrozili 
průběh dotací, což asi všichni pochopí, že prostě 
nejde. Vše musíme provést a hlídat tak, abychom na 
konci realizace měli vše i  po stránce administrace 
v  pořádku. Tudíž úpravy projektu, vkládání dalších 
stokových větví a  odbočení není tak jednoduché ba 
spíše je někdy nemožné, tak prosím o  pochopení, 
že některé věci prostě nejdou. Samozřejmě co je 
možné změnit, posunout, upravit můžeme dohodnout 
a vyhovět, je to kanalizace pro nás, tak co jde, uděláme. 
K zásadám např. patří, že v projektu je ke stávajícím, 

případně rozestavěným stavbám dovedena jedna 
přípojka, ne dvě, a tam, kde dům ještě nestál, musíme 
změnu udělat v souladu s pravidly, ovšem bez dotace. 
Proto je i  důležitá komunikace s  námi pověřenými 
projektanty, abychom došli ke zdárnému konci. 
Další samostatná a  velmi důležitá kapitola a  téma 
diskusí je, že mnohým občanům kanalizace nechybí 
a  nechtějí se ani v  budoucnu připojit. Na toto téma 
uvedu důležitou informaci, o které jste se možná už 
dočetli, ale jedná se o to, že pokud obec má k dispozici 
a občan se může napojit na splaškou kanalizaci, měl 
by takto učinit, jelikož i domovní ČOV má jen určitou 
dobu povolení a po vypršení povolení již nové povolení 
Odbor životního prostředí nevydá, jelikož se nabízí 
efektivnější způsob odkanalizování, dokonce i  kdyby 
měl občan tlakově čerpat do kanalizace je to bráno 
jako povinnost. V  případě, že se nepřipojí, veškeré 
sankce vyplývající ze znečistění podzemních vod 
a okolí jdou za vlastníkem, který se nechtěl připojit. 
Jistěže mohou být odloučené lokality, tam bude 
muset jednotlivý občan dodržovat pravidla, které 
mu stanovuje zákon a  zodpovídá sám za sebe. Ještě 
důležitá informace, která proběhla i tiskem, ve čtení 
poslanecké sněmovny (schvalovacím a připomínkovém 
procesu) je úprava zákona, která stanovuje vlastníkovi 
nemovitosti povinnost evidovat tuto nemovitost ve 
smyslu likvidace splaškových vod, tzn. ti, co nebudou 
připojeni na veřejnou splaškovou kanalizaci, budou 
muset evidovat likvidaci splaškových vod (přihlásit 
jímky, septiky, ČOV) a do systému sám vlastník potom 
na portál vkládat potvrzení – vývozní lístky o likvidaci 
splaškových vod v závislosti na velikosti jímky a počtu 
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obyvatel. Z  toho všeho vyplývá, že do budoucna 
(max. rok 2028, ale novela by měla být i v roce 2026) 
nebude vůbec jednoduché likvidovat jen tak „nějak 
a neurčitě“ pomocí přepadů splaškové vody. Nechci, 
aby to výše uvedené bylo bráno jako strašení nebo 
něco podobného, jsou to prostě fakta, o  kterých by 
měl každý vědět a my jako obec jsme rádi, že můžeme 
přispět k  tomu nejjednoduššímu a  nejefektivnějšímu 
likvidování splaškových vod, což je jednoznačně odvod 
na splaškovou kanalizaci a likvidaci v ČOV. Navíc celá 
stoková síť včetně ČOV je dotovaná jako vlastnictví 
obce a provoz bude zajištěn obcí.

Jen krátce ještě k  principu napojení samotného 
objektu vašich rodinných domů. Jedná se o  to, že 
všechny splaškové vody  – tady patří odpad z  WC, 
sprch, koupelen, dále z  kuchyní, prostě všechny 
odpadní vody z  domu  – vnitřku objektu musí být 
propojeny do šachty splaškové kanalizace, kterou 
vám zbuduje (většinou na hranici vašeho pozemku) 
obec. Do této šachty musí být napojeny veškeré 
odpadní vody z  vnitřku domu, a  to bez zdržení, 
tzn. mimo jímky, mimo septiky (ty budou zrušeny). 
Princip je tedy jasný, odpadní vody přímo do šachty 
obce, odtud je pak zajištěno kontrolní čištění směrem 
k domu a kontrola vypouštěných vod. Do této šachty 
a nově realizované splaškové kanalizace se NESMÍ!!! 
napojovat vody dešťové (rýny, okapy a  dvory). Tyto 
dešťové vody budou nadále likvidovány jako dosud, 
tzn. do kanalizace obecní, případně zasakování 
na vlastním pozemku, tyto vody se nebudou řešit, 
stávající obecní kanalizace (ta co nyní existuje) 

zůstane nadále jen pro vody dešťové. Kdyby přece 
jen někdo myslel, že se napojí „na černo“ dešťovými 
vodami do splaškové kanalizace, tak upozorňuji, že 
se to dá poměrně lehce zjistit technickým kouřem 
a  barvením vod, tyto metody jsme již prováděli ve 
Lhotce nad Bečvou a jistě si vzpomenou občané, jak se 
jim kouřilo z okapů. Jen shrnutím chci říct, že žijeme 
v době, kdy se velmi zpřísňují limity na všechno, auta, 
topení, odpadní vody apod. není to z „naší hlavy“, sami 
se na obci musíme potýkat s mnohými legislativními 
těžkostmi, které doba přináší, musíme je akceptovat 
a brát to minimálně tak, že to vše děláme pro životní 
prostředí a naše děti, aby ještě i ony viděly v řekách 
ryby a na poli zajíce.

Vím, že tento příspěvek není moc vánoční, ale jednak 
si myslím, že je dobré, aby informace zazněly raději 
dvakrát, než vůbec a  také jsem byl i  žádán, abych 
napsal rámcově pár informací, tak to, co se nevešlo na 
tyto stránky vám případně sdělíme na obecním úřadě 
nebo poradí projektanti. Závěrem ke kanalizaci jen 
znovu požádám o shovívavost a trpělivost, věřte že ani 
my si to neužíváme, je toho kolem realizace mnoho, 
ale musíme to zvládnout, je to pro nás, tak přeji hodně 
trpělivosti a odhodlání posunout naši obec dál!

Jelikož jsem vyčerpal svůj prostor na méně populární 
téma, na to příjemnější už mi moc „inkoustu“ 
nezbývá, proto se již nebudu podrobně věnovat 
jednotlivým záměrům v  místních částech, o  nich 
budeme postupně informovat. Samozřejmě v  době 
úvěru nám do větších investic může hovořit i banka, 
musíme dodržet určitá pravidla, takže i tento aspekt 
musíme respektovat. Neznamená to ovšem, že 
bychom nepokračovali v opravách a rekonstrukcích, 
to budeme nadále, jelikož i  signály ze společnosti 
hovoří jasně, co je možné udělat a rekonstruovat, je 
potřeba udělat.

Ještě jsem chtěl poděkovat všem spolkům a aktivním 
lidem, kteří i  nyní v  závěru roku konali a  konají 
různé akce, setkání a  vytvářejí příležitosti pro 
dobré společenské vyžití. Díky všem, kdo tyto akce 
připravují, kdo se podílejí na společenském životě 
v obci, věnují čas, a to většinou nezištně. Poděkování 
patří ale nejen spolkům, které působí v  našich 
obcích, děkuji také všem dalším, kteří nejsou 
mnohdy jmenování, ale jejich činnost pomáhá je 
vidět, děkuji také spolupracovníkům obecního úřadu, 
zastupitelům, radním, členům výborů a  komisí, 
ZŠ a  MŠ za dobrou spolupráci, ZOD, organizacím 
a firmám v Lešné působící.

Závěrem mi nezbývá než vám všem popřát nejen 
jménem svým, ale i  jménem všech pracovníků 
obecního úřadu hezký zbytek adventního času 
plný naděje, klidu a krásné vánoční svátky v kruhu 
nejbližších a  do nového roku 2025 především více 
dobrých zpráv, radosti, pohody, štěstí a hlavně pevné 
zdraví!

Ing. arch. Jaromír Zavadil, 
starosta obce
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Odpadové hospodářství

Plasty – žlutý kontejner
•	ANO - fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET 

láhve, obaly od pracích, čistících a  kosmetických 
přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, 
balící fólie od spotřebního zboží, obaly od CD 
disků, další výrobky z  plastů a  pěnový polystyren 
v menších kusech.

•	NE - mastné obaly se zbytky potravin nebo 
čistících přípravků, obaly od žíravin, barev 
a  jiných nebezpečných látek, podlahové krytiny či 
novodurové trubky.

Papír - modrý kontejner
•	ANO - časopisy, noviny, sešity, rozložené či sešlápnuté 

krabice, papírové obaly, cokoliv z  lepenky, knihy, 
TETRAPAK nápojový karton.

•	NE - uhlový, mastný, promáčený nebo jakkoliv 
znečištěný papír.

Sklo - zelený a bílý kontejner
•	ANO - jakékoliv sklo, například lahve od vína, 

alkoholických i  nealkoholických nápojů, sklenice od 
kečupů, marmelád či zavařenin, sklo z oken a ze dveří.

•	NE - keramika a porcelán, autosklo, zrcadla nebo 
drátované sklo, zlacená a pokovovaná skla. Vratné 
zálohované sklo patří zpět do obchodu.

Kovy – šedý kontejner
•	ANO - drobnější kovový odpad, který lze skrz 

otvor bez problémů prostrčit (plechovky od nápojů 
a konzerv, kovové tuby, alobal, kovové zátky, víčka, 
krabičky, hřebíky, šroubky, kancelářské sponky 
a další drobné kovové odpady).

•	NE - plechovky od barev, tlakové nádobky se zbytky 
nebezpečných látek, domácí spotřebiče a  jiná 
vysloužilá zařízení složená z  více materiálů, těžké 
nebo toxické kovy (olovo či rtuť).

Použitý textil – bílý kontejner
•	ANO - veškeré nepoškozené oděvy, obuv v zavázané 

igelitové tašce, kabelky, batohy, lůžkoviny, 
prostěradla, ručníky, utěrky, polštáře a  deky, 
záclony, závěsy.

•	NE - znečištěný a vlhký textil a nevyhovující obuv.

Nebezpečný odpad
Svoz 2x ročně na předem určená místa. Jedná se 
např. o: barvy, lepidla, rozpouštědla, oleje, pesticidy, 
léky a domácí chemikálie.
Nepoužívané elektrozařízení, světelné zdroje 
a baterie – červený kontejner
Nefunkční elektrické spotřebiče, světelné zdroje 
(zářivky, výbojky, LED žárovky podléhají tzv. 
„zpětnému odběru“, drobné elektrospotřebiče lze 
vhodit do červeného kontejneru, který je umístěn 
v místní části Lešná a Jasenice.

Třídíme kuchyňské oleje
víte, že prakticky všechny potravinářské oleje a  tuky 
používané v  domácnosti lze recyklovat a  můžou tak 
člověku znovu posloužit? Stačí je slít do obyčejné PET 
lahve a  odnést do červené olejové popelnice. Je to 
snadné a navíc užitečné. Pomáháte tak nejen předcházet 
ucpání odpadního potrubí, ale zároveň šetříte přírodní 
zdroje a podílíte se na snižování emisí CO2.
Jak na to?
Do olejových popelnic můžete třídit všechny kuchyňské 
oleje a tuky – z konzerv, z marinád, salátových zálivek, 
nakládané zeleniny či sýrů a samozřejmě ze smažení. 
Stejně tak sem patří také máslo, sádlo nebo výpek 
z masa. To vše může ještě dobře posloužit, a přitom 
vám neucpat odpady.
Použité oleje a  tuky stačí doma slít do jakékoli 
PET lahve, kterou jste zvyklí třídit. Plnou a  dobře 
uzavřenou lahev pak odneste do červené plastové 
popelnice na třídění oleje.

Přeji Vám, milí spoluobčané, abyste letošní Vánoce 
prožili v kruhu svých nejbližších ve zdraví a pohodě, 
vždyť rodinná setkání, smích a  vánoční pohádky to 
vše pravé Vánoce doprovází.
Přeji Vám krásné prožití svátků a úspěšné vykročení 
do nového roku 2025.

Hana Škrlová
místostarostka obce

•	 Sdělujeme občanům, že pneumatiky je možno 
dovézt na Skládku Bystřice pod Hostýnem – nebude 
účtován žádný poplatek. Pneumatiky NEPATŘÍ do 
velkoobjemového odpadu.

•	 Podle směrnice o odpadech, kterou schválil Evropský 
parlament již v roce 2018 má obec od ledna roku 
2025 povinnost zajistit separovaný sběr textilu. 
Kontejner na textil je umístěn u  obecního úřadu. 
 
 
 

•	 Obec má uzavřenou smlouvu s TS Valašské Meziříčí 
s.r.o., (sběrný dvůr), kde mohou občané Lešenska 
odevzdávat objemný odpad, kovy, plasty, vyřazené 
elektronické a  elektrické zařízení, které obsahují 
nebezpečné látky, např. mobilní telefony, vyřazené 
monitory, ledničky, sklo, papír, olovněné akumulátory.

•	 Už po několikáté se vracím k  nepořádkům 
u  sběrných míst ve všech místních částech. Pro 
některé občany slouží tyto sběrná místa k odkládání 
domovního odpadu. Pytle, které jsou rozdávány 
zdarma slouží výhradně pro pytlový sběr papíru 
a plastu a ne k jiným účelům!

Informace pro správné třídění odpadu
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1 hodina 545 Kč včetně DPH
Štěpkování se musí předem objednat osobně nebo telefonicky na OÚ 
Lešná, poté bude Váš požadavek zapsán do pořadníku.
Štěpkování provádí pouze pracovníci obce Lešná.
Telefon: 571 635 011

Komunální odpad v roce 2025
Osoby s trvalým pobytem v obci				    700  Kč/osoba
Studenti, kteří předloží potvrzení o studiu a ubytování	 350  Kč/osoba

Poplatek za psa v roce 2025
za jednoho psa 									         200 Kč
a za druhého a každého další psa téhož držitele 					     250 Kč
za psa, jehož držitel je starší 65 let na jednoho psa					     200 Kč
a za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let	 200 Kč 

Poplatky lze uhradit od 1.3.2025:
•	Preferujeme bezhotovostní platbu pod variabilním symbolem vygenerovaným v minulých letech 

(bankovní účet číslo 1760579339/0800)
•	Případně hotově do pokladny OÚ Lešná (matrika)

Ceny za štěpkování 2025

POPLATKY 2024 (splatnost 30.6.2025)

INFORMACE Z OBCE

Po, St	 08:00 – 11:00	 12:30 – 17:00 
Út	 08:00 – 11:00	 12:30 – 14:30 
Čt, Pá	po tel. domluvě

Matrika	 571 635 022 
Účetní		 571 627 259, 602 673 698 
Sekretariát	 571 635 011, 725 529 903 
Majetek	 571 635 033, 602 674 086

Úřední dny a hodiny OÚ Lešná pro občany Telefonní kontakty:

Svoz komunálního odpadu v roce 2025 – lichý

Separovaný odpad 2025

Plošná inzerce (Ceny jsou uvedeny bez DPH)

Uzávěrky příspěvků do zpravodaje v roce 2024

Pondělí - Lešná, Perná, Jasenice, Vysoká
Úterý - Mštěnovice, Příluky, Lhotka nad Bečvou

Plasty - žluté pytle (každé první úterý v měsíci)
7.1., 4.2., 4.3., 1.4., 6.5., 3.6., 1.7., 5.8., 2.9., 7.10.,  
4.11., 2.12.
Papír - modré pytle (první středu v měsíci březen, 
červen, září a prosinec)
5.3., 4.6., 3.9., 3.12.

A4 1200,– Kč		 A6 250,– Kč 

A5 500,– Kč		  A7 200,– Kč

č. 1 – JARO		  14.3.2025
č. 2 – LÉTO		  13.6.2025 
č. 3 – PODZIM		  12.9.2025 
č. 4 – ZIMA		  28.11.2025

Příspěvky zasílejte emailem: obec-lesna@
obec-lesna.cz nebo sekretariat@obec-lesna.cz

Oznámení o uzavření Obecního úřadu:
Oznamujeme, že z důvodu čerpání dovolené bude Obecní úřad 

ve dnech 23.12.2024 -1.1.2025 pro veřejnost uzavřen. 

Děkujeme za pochopení.
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Upozornění pro občany - hlášení stavu vodoměrů
Prosíme občany obce Lešná, Lhotka n.B. a Mštěnovice o nahlášení stavu vody pro vyúčtování za 

rok 2024 formou SMS na mob. 602 673 698 ve tvaru bydliště s číslem popisným, konečným stavem 
vodoměru a příjmením vlastníka domku např. „Lešná 36 KS 150 Pechová“. SMS zasílejte v době od 
9. 12. do 20. 12. 2024. Pokud není možné zaslat stav vodoměru touto formou, je možné nahlásit osobně 

anebo vložit písemně do poštovní schránky umístěné na budově OÚ.

Výpis z Usnesení 
z 10. zasedání Zastupitelstva obce Lešná, konaného dne 9.9.2024

Z 10/02 Zastupitelstvo obce volí:
ověřovatele zápisu Yvetu Odstrčilíkovou PaedDr. Ph.D. a Petru Macháčkovou, a dále  
návrhovou komisi ve složení Jana Melichaříková, Josef Bajar a Ing. Jaroslav Sadílek.

Z 10/03 Zastupitelstvo obce schvaluje: 
Smlouvu o úvěru č. 0783771169/LCD od České spořitelny a.s. ve výši 140.000.000,- Kč 
s fixní úrokovou sazbou 3,74 % po celou dobu splácení úvěru na financování projektu „Splašková 
kanalizace Lešná“ a pověřuje starostu obce k podpisu úvěrové smlouvy. 

Z: účetní, starosta, T: 9/2024
Z 10/04 Zastupitelstvo obce schvaluje: 

smlouvu o budoucí smlouvě, dohodu o umístění stavby splaškové a dešťové kanalizace, 
veřejného osvětlení, kabelového vedení optiky, vybudování finální pokládky veřejné  
komunikace a bezúplatný převod pozemků mezi Jiřím Podzemným, nar. xxx,  bytem xxx, 
Michalem Podzemným, nar. xxx, bytem xxx, Michalem Pernickým, nar.  xxx, bytem xxx, 
Zdeňkou Müllerovou, nar. xxx, bytem xxx a  Martou Žnivovou, nar. xxx, bytem xxx a Obcí 
Lešná, IČO: 00303992, Lešná 36, zastoupena starostou obce Ing. arch. Jaromírem Zavadilem.

Z: starosta, T: 9/2024
Z 10/05 Zastupitelstvo obce schvaluje: 

prodej pozemku p. č. st. 146/2 o výměře 12 m2 v k.ú. Jasenice u Valašského Meziříčí
panu Radkovi Pobořilovi, bytem Jasenice 89, 756 41, za cenu 50,- Kč/m2, za účelem
vyrovnání. Veškeré náklady spojené s prodejem bude hradit kupující.

Z: majetek, starosta, T: 9/2024
Z 10/06 Zastupitelstvo obce schvaluje: 

memorandum o partnerství a spolupráci mezi obcí Plevník-Drienové (SK) a obcí Lešná.
                                                                                                           Z: místostarostka,T: 9/2024

Z 10/07 Zastupitelstvo obce schvaluje: 
Obecně závaznou vyhlášku obce Lešná o stanovení koeficientů daně z nemovitých věcí.

Z: místostarostka, T: 9/2024
Z 10/08 Zastupitelstvo obce schvaluje:

a/ „Program kofinancování sociálních a souvisejících služeb v Mikroregionu
Valašskomeziříčsko-Kelečsko pro rok 2025“ dle předloženého návrhu. 

b/ mimořádný příspěvek na kofinancování sociálních a souvisejících služeb  
v Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko do rozpočtu Dobrovolného svazku obcí 
Mikroregion Valašskomeziříčsko-Kelečsko na rok 2025 ve výši 348 600 Kč (tj. 166 Kč 
na 1 obyvatele – 2 100 obyvatel dle ČSÚ ke dni 01.01.2024).

Z: místostarostka, T: 9/2024
Z 10/09 Zastupitelstvo obce schvaluje:

dle Zákona č. 128/200 Sb., § 76 ve znění pozdějších předpisů mimořádnou odměnu ve výši dvojnásobku 
měsíční odměny uvolněným členům Zastupitelstva obce Lešná. Tato odměna bude vyplacena ve dvou 
výplatních termínech: a to ve výplatním termínu v září a listopadu 2024.
Důvod navržení a schválení mimořádné odměny neuvolněným členům zastupitelstva je získání 70% 
dotace na splaškovou kanalizaci a skutečnost, že naše obec je tvořena sedmi místními částmi, z toho 
vyplývají činnosti, které svým rozsahem přesahují běžné povinnosti a vytížení, které je obvyklé u obcí s 
jednou místní částí, což je většina okolních obcí. Zákonem stanovené odměny jsou nastaveny stejně pro 
všechny obce a nezohledňují náročnost a objem činností v takto členitých obcích. V praxi to znamená 
běžný provoz, schůze spolků a sdružení jako všude jinde, ale krát sedm, dále pak svatební obřady, 
zajišťují službu ohledně odchytu psů (jelikož po pracovní době není tato služba u technických služeb 
dostupná, v případě zajištění od VM městské Policie by služba dosahovala cca 600 000,-Kč/rok).  

  Z: účetní, T: 9,11/2024
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Stalo se již tradicí, že obec 
vždy na podzim pořádá setkání 
seniorů s kulturním programem 
a občerstvením. Letos se beseda 
uskutečnila v sobotu 16. listopadu. 
Snažíme se vybrat každým 
rokem jiný program. Tentokrát 
jsme oslovili dechovou hudbu 
„Starojičané“ a Vaše odezvy 
nám potvrdily, že to byla dobrá 
volba. Dvacetičlenný soubor 
zpěváků a muzikantů se postaral o 
příjemnou atmosféru a spousta ze 
zúčastněných si zazpívala známé 
písničky spolu s nimi. Budeme se 
snažit i v příštím roce vybírat tak, 
abychom všem vyhověli a sešli se 
opět v tak hojném počtu jako letos.

Ohlédnutí za akcemi pořádanými Obcí Lešná 
ve spolupráci s Komisí pro sport a kulturu:

V říjnu proběhlo v nové zasedací místnosti Obecního 
úřadu v Lešné cestopisně-historické vyprávění pana 
Václava Chajdrny s dataprojekcí o tom, jak vypadala 
místa vylodění na plážích Utah, Omaha, Gold, Juno 
a Sword v Normandii před osmdesáti lety a jak 
tato místa vypadají nyní. Pan Chajdrna před lety 
procestoval na motorce a partou kamarádů místa této 
největší námořní invaze v historii a své zážitky z této 

cesty si rozhodně nechtěl nechat pro sebe. Zhruba 
40 návštěvníků po dvě hodiny poslouchali poutavé 
vyprávění o historických momentech druhé světové 
války, stejně tak i o tom, jak tato místa vypadají nyní, 
po osmdesáti letech, jak je zde s úctou zachována 
památka vojáků, kteří se operace zvané Overlord 
zúčastnili, nebo jak dopadly osudy některých 
přeživších vojáků v průběhu let.
Akce se zúčastnili nejen dospělí diváci, ale také děti 
školou povinné a všem se zajímavé vyprávění moc 
líbilo. Příštím rokem bychom u nás v Lešné zase rádi 
přivítali pana Chajdrnu s dalším cestopisně-historic-
kým vyprávěním, které se bude opět věnovat některým 
zásadním momentům - bitvám druhé světové války. Na 
závěr bych chtěla moc poděkovat panu Chajdrnovi, 
že přijal mé pozvání do Lešné a že veškeré vstupné, 
které bylo na akci vybráno, věnoval kulturní komisi 
na akce pořádané pro děti. Moc si toho vážíme. 

Za kulturní komisi Lenka Kovařčíková

Po stopách vojína Ryana

Beseda s důchodci
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Na konci listopadu k nám do Lešné zavítala režisérka, 
dokumentaristka, zpěvačka, fotografka a  hlavně 
velká milovnice Valašska paní Marta Santovjáková 
Gerlíková. Tato rodačka z  Jablůnky nám mimo jiné 
pověděla o svém dětství a také o tom, kdo nebo co ji 
v životě ovlivnilo. Zavzpomínala na svého kamaráda 
a  člověka s  velkým srdcem - Františka Segrada, 
který ji otevřel dveře do filmového světa. Hovořila 
o svém filmu Děda a pohádce Největší dar. Na ukázku 
nám přivezla ukázat originální kostýmy právě z této 
pohádky. Největší úspěch měl jistě kostým Černoboga, 

ve kterém se ve filmu promenádoval herec Jiří Dvořák. 
A  na konci mohli všichni zúčastnění shlédnout 
dokument o  Valašsku namluvený Františkem 
Segradem. Děkujeme paní režisérce, že si udělala 
čas ve svém nabitém programu a  zpříjemnila nám 
svým milým vyprávěním jeden podzimní večer. Celý 
výtěžek z akce věnovala na děti z dětského domova ve 
Valašském Meziříčí.

Za komisi pro sport a kulturu zapsala
Lenka Kovařčíková

Druhý rok projektu Bookstart - S knížkou do života je 
za námi. Děti od narození do tří let se díky této akci, 
která se koná čtyřikrát do roka, mohly seznámit s naší 
knihovnou v  Lešné, poslechnout si zajímavý příběh 
a přitom zažít s kamarády i nějaké to dobrodružství. 
Od října v tomto projektu pokračujeme pro děti od tří 
do šesti let. Celou touto akcí provází zkušená lektorka 
a  knihovnice z  Městské knihovny Valašské Meziříčí 
paní Pavla Holmanová, která si pokaždé najde nový 
příběh a k tomu i zajímavou aktivitu. Letošním rokem 
nám plakáty k  této akci vytvořila místní výtvarnice 
Šárka Kukučková, za což jí moc děkujeme. Nově 
máme v knihovně pro děti přichystán i psychomoto-
rický padák, díky kterému si můžou užít více zábavy 
a třeba se také pořádně rozcvičit. Tento multifunkční 
padák máme díky panu Václavu Chajdrnovi, který 
výtěžek ze své říjnové besedy o Normandii věnoval na 
akce v knihovně pro děti. Moc si toho vážíme. Jsme 
moc rádi, že s dětmi na tyto akce chodíte a v roce 2025 
se na Vás opět těšíme. O termínu dalšího Bookstartu 
se včas dozvíte.

Za komisi pro sport a kulturu zapsala
Lenka Kovařčíková

Druhý rok s “S knížkou do života”

Listopadové setkání s režisérkou z Valašska 
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Na začátku prosince proběhla v  Lešné již tradiční 
akce s názvem Adventní zastavení. Po letech se akce 
vrátila do nově zrekonstruovaného Obecního úřadu 
a  jeho okolí. Po proslovu pana starosty nám děti 
z  mateřské školky předvedly krásné představení 

a  poté se slavnostně rozsvítil stromeček. Všichni 
zúčastnění mohli na malém jarmarku ochutnat 
zabijačkové speciality od místních hasičů nebo 
lahodný svařák, mohli si zakoupit keramiku, čaje, 
náramky, zákusky nebo také skicáky, trička a vánoční 
přáníčka místní tvorby. Nechyběla ani živá hudba. Na 
33 dětí vyzdobilo svými zimními skřítky Obecní úřad. 
Za ně si odnesly sladkou odměnu a  tři vylosované 
dostaly také krásnou lucernu. Tito skřítkové budou 
zdobit úřad až do ledna. Přijďte se na ně podívat.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na této akci, dále 
všem učitelkám, které pro nás připravily s  dětmi 
krásné představení, dětem a jejich rodičům za výrobu 
skřítků a  všem návštěvníkům. Příští rok se na Vás 
opět těšíme.

Za komisi pro sport a kulturu zapsala
Lenka Kovařčíková

V sobotu 9. 11. 2024 se v kulturním domě Lešná konal 2.ročník akce nazvané 
Lešenský bazárek (výměna všeho možného zdarma; kolik věcí přineseš, 
tolik si můžeš i odnést). Akce probíhala v poklidném duchu jako i na jarním 
swapování. Tentokrát se sešlo více podzimního a  zimního oblečení; a  to 
zejména toho dětského! Nechybělo například ani společenské oblečení 
(společenská sezóna se blíží!). Z  dalších věcí to byly boty, knihy, dětské 
hračky a šperky.
Zbylé oblečení bylo shromážděno a  odvezeno do Charitu a  do Diakonie. 
Podpořili jsme akcí další využitelnost oblečení pro potřebné.
Chceme stále věřit, že se tato akce zatraduje v naší obci a nalezne si své 
příznivce i na dalších Lešenských bazárcích!

S  poděkováním organizátorům, obci Lešná, spolku Za Zdravé Lešensko 
a návštěvníkům!

Yveta Odstrčilíková

Ve čtvrtek 5.12.2024 jsme uspořádali zájezd do Vídně s průvodcem, abychom si 
společně prohlédli vánočně vyzdobenou Vídeň a bylo se opravdu na co dívat.

Adventní zastavení v Lešné

Zájezd – Vánoční Vídeň 

Podzimní Lešenský bazárek
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Ohlédnutí za Prázdninovou výzvou 2024
Sice už je zima v  plném proudu, ale pojďme se 
podívat na to, co se dělo o letních prázdninách na 
Lešensku.

Stejně tak jako v předchozích letech, tak i letos se 
děti a jejich rodiče nebo prarodiče mohli zúčastnit 
hry s  názvem Prázdninová výzva 2024, při které 
navštívili 5 zajímavých míst a  plnili u  toho různé 
úkoly. Tohoto čtvrtého ročníku se zúčastnilo 24 týmů 
a celkově 63 dětí, které si po splnění všech úkolů 
vysloužily krásné trička s  originálním motivem od 
ilustrátorky Šárky Kukučkové ze Lhotky nad Bečvou. 
Odměny byly rozdány začátkem října v  horním 
sále KD v Lešné, kde proběhlo také losování o  tři 
poukázky v  hodnotě 1000,– Kč do eshopu Šijeme 
srdcem a  za nejlepší tematické fotografie byly 
odměněny tři týmy krásnými tvarohovými frgály 
s  povidlovým nápisem „Prázdninová výzva 2024“ 
a  barevnou posypkou z  místní Frgálovny Lešná. 
Štěstí se tentokrát usmálo na tyto vylosované týmy: 
Výletníci z  Perné, Silná trojka a  Zátopci, kteří si 
odnesli poukázky a  cena pro nejlepší tematické 
fotografie (znázorňující sousoší svatých u kapličky 
v  Lešné) patřila týmům Ťapky, Punteníci a  Autíci. 
Tímto moc gratulujeme všem týmům k výhře.

Úkoly Prázdninové výzvy 2024 byly rozmanité, 
některé byly jednodušší, některé složitější, každý 
tým si s  tím nějak poradil. A proto by byla škoda, 
kdybychom alespoň neocenili dva úkoly, které 
si minimálně zaslouží malou odměnu. Tím první 
úkolem, které děti plnily v Příluku na hřišti, byl tzv. 
postoj čápa na čas. Suverénně nejlepší sportovní 
výkon předvedla Zuzka z týmu Ťapky, která dokázala 
vydržet stát na jedné noze 35 minut v  kuse, na 
druhém místě s  také velice krásným časem se 
stala Andrejka z  týmu Výletníci z  Perné, která 
takto vydržela stát 31 minut a  na třetím místě se 
umístila Petra z týmu Prskavky s výkonem 6 minut 
a 1 vteřina. Tyto děti dostaly sladkou odměnu, moc 
gratulujeme. Tím druhým úkolem byl otisk houby, 
respektive výtrusů. Tento úkol týmy plnily doma 
a  splnění tohoto úkolu jim zabralo minimálně dva 
dny. Bylo potřeba najít nějakou houbu a klobouček 
této houby položit spodní stranou na papír. Takto to 
měly děti nechat přikryté pod miskou nebo sklenicí 
přes noc. Na druhý den se jim měl na papíře 
ukázat otisk výtrusů houby. Některým týmům se 
tento pokus povedl více, některým méně, některé 
dokonce neměly k dispozici ani houbu. Třem týmům 
se ale otisk povedl náramně a  za to byly náležitě 
odměněny houbovým kořením. Byly to týmy 
Princezny, Trnky a Výletníci z Perné. Poslední tým 
si s  úkolem poradil kreativně tak, že otisk houby 
vytvořil jejím nabarvením. Všem zasíláme velkou 
gratulaci.

Tento ročník se opět povedl a  to nejen díky Vám 
- týmům. Velkou zásluhu má na něj i Obec Lešná, 

díky které mohla tato akce vzniknout, která také 
společně se Šijeme srdcem věnovala do hry krásné 
ceny a  ilustrátorka Šárka Kukučková, bez které 
bychom neměli tak krásný plakát a motiv na tričku. 
Všem velké díky i za krásné ohlasy. Motivuje nás to 
vymyslet další podobnou tematickou hru na příští 
rok u nás na Lešensku. Myslím, že se máte na co 
těšit.

Za tým Prázdninové výzvy
Lenka a Pavla

Tým Princezny

Tým Trnky

Tým Výletníci z Perné
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V období od 17. září do 26. listopadu 2024 probíhala 
každé úterý Školička bruslení na Zimním stadionu ve 
Valašském Meziříčí. Akce se zúčastnilo 17 dětí, které 
se naučily základům bruslení nebo si zlepšily své 
dovednosti na ledě.
Pod vedením zkušených trenérů si děti osvojovaly 
techniku, trénovaly rovnováhu a  zapojovaly se do 
zábavných her na ledové ploše.

Velmi přínosné podzimní dopoledne prožily děti 
na školní zahradě na akci „Dravci“. Přizvali jsme 
i děti z 1. třídy za základní školy. S lektorem se děti 
seznámily se živými dravci (orel, poštolka, sovičky 
a další) a zhlédli i ukázku útoku dravce.
V měsíci lednu budeme jezdit plavat na Plovárnu do 
Hranic na Moravě.
Ve spolupráci se Základní školou v Lešné se přihlášené 
děti ze školky zúčastní opět velmi žádaného 
lyžařského kurzu na lyžařském vleku na Horalu ve 
Velkých Karlovicích, ale o tom až příště.

Zaměstnanci mateřské školy přejí všem spoluobčanům 
krásné vánoční svátky, hodně zdraví a štěstí v Novém 
roce 2025.

Zapsala: Bc. Iveta Horáková,
ředitelka MŠ

Zprávičky z mateřské školy

Mateřská škola Lešná

Základní škola Lešná

Stejně jako v  minulých letech, tak i  letos se 
naše škola účastní akce Kultura školám. Jde 
o  nabídku divadelních představení, které pořádá 
Kulturní zařízení ve Valašském Meziříčí. Divadelní 
představení probíhají dopoledne a  jsou rozdělena 
dle věku diváků.
Společně s prvňáčky jsme se v měsíci říjnu zúčastnili 
divadelního představení Jak se Honza učil čarovat. 

Pohádka byla proložena písničkami a  vtipnými 
dialogy. Děti byly zaujaly nejenom kouzly, která se 
zde ve velké míře objevovala, ale také krásnými 
kostýmy a kulisami. Dle nadšení dětí věřím, že se jim 
pohádka líbila a budeme se těšit na další, která nás 
čeká v měsíci březnu.

Mgr. Žaneta Ondruchová

Kultura školám
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I v letošním školním roce je naše 
škola zapojena do projektu Hrdá 
škola. Máme možnost si zpestřit 
školní rok netradičními aktivitami 
a zažít školu jinak.

Za sebou máme zatím dva dny 
speciální Hrdé školy. V září to byl 
Den šílených klobouků. Do školy 
jsme v tento den přišli v co nejbláz-
nivějším klobouku, čepici či jiné 
pokrývce hlavy. Kreativita našich 
žáků byla neskutečná. Osmnáctý 
den v listopadu patřil našim paním 
kuchařkám. Díky tomuto dni jsme 
mohli hravou formou poděkovat 
holkám ze školní kuchyně za 
nejen zodpovědné plnění našich 
žaludků dobrými jídly, ale i  za 
ostatní práci, která k  vaření 

patří. V novém kalendářním roce 
se můžeme těšit například na 
valentýnskou poštu či ztřeštěný 
den módy.
Do těchto aktivit se zapojují 

všichni učitelé, většina žáků 1. 
stupně a menší část žáků stupně 
druhého. Děkujeme za to.

Mgr. Edita Žnivová

Pomalu se loučíme s  podzimem 
a  všichni očekáváme klidné 
a sváteční období adventu.

I  v  tomto školním roce nabízíme 
dětem plno zajímavých aktivit. 
V  podzimních měsících naši 
družinu navštívil kouzelník Pet se 
svým pestrým vystoupením. Také 
přijeli hasiči a  přiblížili dětem 
jejich náročnou profesi. Již tradičně 
se na zeleném hřišti uskutečnila 
drakiáda se sladkou odměnou. 
Dýňování a halloweenská diskotéka 
nám zpestřily poslední říjnové dny.

V nadcházejících dnech si vytvoříme 
adventní věnec, upečeme perníčky 
pro Mikuláše a  19.  12. společně 
rozsvítíme vánoční stromeček.

Pokud nám to počasí dovolí, 
trávíme s  dětmi čas venku, kde 
se zaměřujeme na rozvoj znalostí, 

upevňování kladného vztahu 
k  přírodě nebo sběru přírodnin, 
které následně využíváme 
k výtvarnému tvoření.
Na závěr mi dovolte, abych Vám 
všem popřála klidné vánoční 

svátky, hodně zdraví, štěstí 
a radosti v novém roce.

Radana Zetková
vychovatelka

Co se děje v družině

Do školy s úsměvem
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SDH Vysoká

V  sobotu 7.  září  2024 se na Vysoké konalo svěcení 
praporu sboru dobrovolných hasičů. SDH Vysoká slaví 
letos 75. výročí založení sboru.
Po vysvěcení praporu u  kapličky sv. Fabiána 
a  Šebestiána, a  po průvodu s  dechovou hudbou, se 
konala v  místním sále slavnostní schůze a  předání 
ocenění dlouholetých členů SDH. Odpoledne 
následovalo námětové cvičení. V dálkové dopravě vody 

bylo zapojeno 5 čerpadel. Voda byla dopravována od 
staré školy až k vysílači nad Vysokou. U  fotbalového 
hřiště byla přistavena vysokozdvižná plošina k uhašení 
předem připraveného požáru. Při námětovém cvičení 
se nikdo nezranil a požár byl uhašen. Děkujeme obci 
za podporu sboru a Hasičům z DEZA, a.s. za ukázku 
vysokozdvižné plošiny.

Za SDH Vysoká, Petr Jiříček

Dne 28. září 2024 se na hřišti u bývalé školy 
uskutečnil turnaj v nohejbalu MEMORIÁL LEŠKA 
KOSŇOVKÉHO – 22. ročník o pohár starosty SDH. 
Letos se přihlásily čtyři družstva po třech hráčích. 
Hrálo se systémem každý s každým. Putovní pohár 
si letos odneslo mužstvo ve složení Tomáš Jiříček, 
David Juříček a Martin Bednařík ml. Pořadatelé 
děkují všem, kteří se na přípravě a organizaci 
turnaje podíleli.

Oslavy 75. výročí založení hasičského sboru na Vysoké

Nohejbalový turnaj na Vysoké
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V sobotu 12. října 20204 se v místním KD uskutečnila 
tradiční hodová zábava. Sál byl plný, tombola bohatá, 
a všichni se dobře bavili.

V neděli 13. října se uskutečnil fotbalový zápas „ženatí – 
svobodní“, který k hodům na Vysoké neodmyslitelně 
patří. Počasí příliš nepřálo, čekalo až přestane pršet 
a začalo se hrát později. Svobodní vyhráli nad ženatými 
těsně 4:3. Děkujeme fanouškům za podporu!

Za místní SDH
Petr Jiříček

Hodování na Vysoké

SDH Lhotka nad Bečvou

SDH Lhotka n/B zahájila rok 2024 Valnou hromadou, 
konanou 5. ledna na výletišti ve Lhotce n/B. Starosta, 
bratr Stanislav Tvrdoň v  projevu zhodnotil činnost 
sboru za minulý rok, seznámil přítomné s  plánem 
činnosti na rok 2024 a  se stavem hospodaření. Po 
oficiální části bylo podáno občerstvení a rozproudila 
se volná zábava.

Akce Sběr kovového odpadu, která se konala 19. dubna 
za účasti mnoha členů, byla úspěšná a  Lhotku jsme 
zbavili nepotřebného kovu.
5.  května jsme se zúčastnili s  ostatními hasičskými 
sbory celého okrsku oslavy Sv. Floriána konané v Lešné, 
kterou tradičně pořádalo SDH Lešná. Všichni jsme 
se zúčastnili sváteční mše, konané na počest tohoto 

Z činnosti SDH Lhotka nad Bečvou v roce 2024
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SDH Perná
Rok 2024 byl pro nás a  hlavně naše děti rozhodně 
pestrý. Pojďme se tedy za ním společně poohlédnout.
Začátek roku se nesl v  duchu příprav na budoucí 
sezónu hlavně Mladých hasičů a  byli jsme plni 
očekávání i  co se týče družstva žen, které vyrostly 
z dětských řad. Po pořízení nové PS 12 to bylo taky 
dost výrazně poznat.
Již třetí sezónu jsme absolvovali Starojickou Ligu, 
kdy celkové umístění staršího a  mladšího „Ačka“ 
na druhém místě, bylo pro nás opravdu potěšením. 
Zúčastnili jsme se i  závodů v okrese Vsetín, kde na 
obvodovém kole v Policích jsme brali ve starších 6. 
a v mladších 8. místo. Děti absolvovaly závod ZVHB 
a  plnily odznaky odbornosti. Jen pro zajímavost, 
nejlepší čas při PÚ v Janovicích byl letos 12,89 s.
S našimi ženami jame taky absolvovali Obvodové kolo 
v  Hrachovci, kdy se získáním druhého místa holky 
postoupily do kola okresního. Tam s  časem 35,81 
s, na nástřikových terčích se děvčata umístily na 4. 
místě, což jim vyneslo pozvánku na soutěž o  Zlatý 
pohár hejtmana Zlínského kraje, ale tato soutěž 
byal bohužel díky povodním zrušena. Holky však 
nezakrněly a  absolvovaly další závody v  rámci VC 
OSH Přerov a pohárovek ve vsetínském okrese.
Sezónu jsme zakončili společně s dětmi z SDH Lešná 
noční poznávačkou na Perné, kde se zúčastnilo 

patrona hasičů. Poté nás čekal v  místní restauraci 
výborný oběd a příjemná atmosféra.
Po ukončení oslav k  příležitosti výročí osvobození 
Lhotky n/B, jsme položili věnec k pomníku padlých ve 
II. světové válce a poslechli si slavnostní projev našeho 
bratra starosty.
 
31.  srpna jsme už tradičně pořádali úspěšnou akci 
„Rozloučení s  létem“, která se tentokrát konala ve 
spolupráci s FC Lhotka n/B, kteří slavili 50tileté výročí 
založení. Děti si užili skákacího hradu a  veselého 
soutěžení, za které dostali sladké odměny. Velký 
úspěch měly tomboly, jak pro děti, tak i pro dospělé 

účastníky. Nechybělo ani bohaté občerstvení. Děti měli 
nealko, koblihy a oblíbené párky v rohlíku zdarma.
3. října jsme zajistili na výletišti ve Lhotce n/B. školení 
řidičů na modré majáky a zdravotní školení, kterého se 
účastnili vybraní členové sborů z celého okrsku.
8.  listopadu, jako každoročně se konal lampionový 
průvod konaný k 31. výročí založení České republiky, 
který byl zahájen u  pomníku padlých ve II. světové 
válce, které jsme uctili minutou ticha a  položením 
věnce. Účastníky průvodu čekalo na výletišti 
občerstvení a pro děti bylo občerstvení opět zdarma. 
Příjemné sousedské setkání vydrželo do pozdějších 
večerních hodin.

V  prosinci se ještě můžeme těšit na dvě akce 
tradičně pořádané SDH Lhotka n/B.
7. prosince uspořádáme Mikulášskou nadílku konanou 
na výletišti ve Lhotce n/B. Děti ozdobí vánoční 
stromeček vlastnoručně vyrobenými ozdobami. Později 
přijde Mikuláš s  čerty a  andělem a  hodným dětem 
rozdají balíčky plné sladkostí, připravené našimi členy.
Občerstvení bude pro děti zdarma a dospělí se mohou 
zahřát svařákem.
Na Silvestra se v  18 hodin sejdeme na fotbalovém 
hřišti, kde svařákem, ohňostrojem a  hlavně dobrou 
náladou oslavíme konec letošního roku.
Srdečně zveme všechny na naše prosincové akce.

Za SDH Lhotka nad Bečvou Ludmila Tomečková
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Letošní lampionový průvod v  Přílukách 
a  Mštěnovicích se nesl v  duchu obrozeneckém. 
Svou sbírků básní přišel totiž dětem představit 
Karel Jaromír Erben. Čekal na děti ve Mštěnovicích 
u  tělocvičny, aby se společně prošli po našich 
svíčkami osvětlených vesnicích. Cestou Erben 
dětem přibližoval balady ze své knihy Kytice, 
pověděl jim tedy o dětech, které přišly o maminku 
a každý den chodily zapalovat svíčku na její hrob, 
taky o  tradicích věštění osudu o  Štědrém večeru, 
o vodníkovi, který si na vrbě šil boty, o ženě, která 
se proměnila ve vrbu, o Polednici, která ubližovala 
nemodlícím se lidem, o kouzelném dědečkovi, který 
znal recept na živou vodu i o mrtvém vojákovi, před 

Lampionový průvod 2024 Příluky a Mštěnovice

téměř 40 dětí. Všechny děti dostaly sladkou odměnu. 
Občerstvení pro děti připravil kolektiv Perenského 
Šenku, za což moc děkujeme a  těšíme se na další 
spolupráci.
Poděkování patří i  Obci Lešná, která práci s  dětmi 
velmi výrazně podporuje. Naši činnost v  požárním 
sportu můžeme nadále rozvíjet i  díky dotacím 
z Narodní sportovní agentury.
Mezi další letošní akce, na kterých jsme se podíleli 
bych zmínil, Otevírání víceúčelového hřiště, Ukliďme 
Česko, hody na Perné a rozsvícení Vánočního stromu.
Co se týče výhledu na příští rok, tam bych hlavně 
zmínil zářijové oslavy 100 let založení sboru. Budeme 
opět pořádat soutěž pro děti, atd…
Závěrem chci všem v  čase Vánoc, příjemné svátky, 
pohodu. Do nového roku hodně zdraví a hlavně dětem 
chuť i nadále si užívat hasičský sport….

Za výbor SDH Perná
Martin Pavlík
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Třetí říjnovou sobotu se nám perenské výletiště 
proměnilo v halloweenské centrum tvoření, zábavy 
a  výborných pochoutek. Děti ale i  mnozí dospělí 
přišli v  krásných a  mnohdy velmi propracovaných 
kostýmech. Letos jsme se rozhodli tuto snahu 
patřičně ocenit, a proto byly vylosovány a odměněny 
tři děti  – Honzík Kozák, Anička Trávníčková 
a Viktorka Podešťová.

Během odpoledne jsme vyřezávali dýně, které se 
poté společně vystavily a proběhla i soutěž formou 
losování o  odměnu. Výherci losování byli Míša 
Leher, Adélka Man a Viktorka Podešťová.

Pro děti byly připravené tvořivé aktivitky  – mohly 
si vyrobil ducha, různé druhy halloweenských 
zápichů, upříst pavučinku a  namalovat si sádrové 
odlitky dýní či netopýrů. K dispozici měli i překrásný 
halloweenský fotokoutek s tolik oblíbenými balónky.
Během akce jsme měli na výběr z  bohatého 
občerstvení. Skořicoví šneci a dýňové muffinky ke 
kávě či nakládaný hermelín a utopenci k pivu a na 
zahřátí třeba gulášovou polévku nebo svařák. Děti 
měly zdarma špekáček na opečení a  neomezený 
přísun teplého čaje.

Večer se při krásně rozsvícených dýních konal 
lampionový průvod. Vyšli jsme od hospody, prošli se 
kolem kapličky a zase zpátky. Cestou jsme potkali 
dokonce i  pár strašidýlek. Průvod krásně svítil do 
tmy a děti si ho parádně užily.

Rádi bychom poděkovali Obci Lešná a všem, kteří 
se jakkoli podíleli na přípravě a chodu akce.
D
ěkujeme za Vaši podporu a účast a těšíme se na Vás 
příští rok na 2. ročníku 18. 10. 2025.

Za Perenský šenk Darina Podešťová

HALLOWEENSKÝ DEN NA PERNÉ 

kterým je mohla zachránit jen znalost modlitby. Se 
všemi těmito postavami pak měly děti šanci se setkat. 
Vodník seděl pod vrbou a kontroloval, aby mu z jeho 
podvodního království neunikla ani jedna dušička. 
Matka z balady Kytice děti přivítala v přílucké kapli 
a ostatní postavy čekaly na hřišti, které se na krátký 
čas proměnilo svět sbírky Kytice. Když se děti 
seznámily se všemi baladami, měly možnost získat 
cenu za nejlepší masku a nejkrásnější obrázek nebo 
se občerstvit teplým čajem, párkem v rohlíku nebo 
trdelníkem.

Věříme, že se všem zúčastněným lampionový průvod 
líbil a budeme se těšit zase příští rok.

Sára Melichaříková
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Vysocký kulturák již po druhé hostil závod zvaný 
Svatomartinský běh, který je součástí série Paličák 
Trophy. Tentokrát byl běh zařazen do Lašské běžecké 
ligy, což je proslulá šňůra běžeckých akcí v  Morav-
skoslezském kraji, kterou pořádá Atletický klub Emila 
Zátopka (AKEZ) v  Kopřivnici. Závod tak sliboval 
bohatou konkurenci, a  tak se i  stalo. Teprve třetí 
ročník série terénních běhů Paličák Trophy, jehož 
hlavním cílem je i charitativní podtext, se těší velké 
oblibě. Sjeli se závodníci ze všech koutů Moravy, 
Slezska, a dokonce i Polska. Divoká příroda v našem 
mikroregionu, především v  okolí Petřkovské hůrky, 
láká také canicrossaře (běh se psem) proto byl letošní 
ročník obohacen i  o  tuto kategorii. V  sychravém, 
inverzním počasí se tak na start postavilo přes 
stovku závodníků (z toho pětačtyřicet spolu se svými 
čtyřnohými atlety) v  dospělých kategoriích, kde 
zdolávali 14 km dlouhou trasu s 570 výškovými metry. 
Běžci absolvovali hřeben pod Petřkovickou horou, 
seběhli do Straníku, vyškrábali se na Strážnici, 
občerstvili se na Kojetíně a poté konečně vystoupali na 
vrchol Petřkovské hůrky, seběhli k Petřkovicím a podél 
lesa se vraceli k Perné a dále do cíle na Vysokou. V cíli 
je čekal jako vždy vychlazený Paličák od generálního 
partnera série z  minipivovaru v  Palačově a  domácí 
občerstvení od partnerského subjektu JK Slaná voda, 
z. s. v  podání Katky a  Gabči Fialových. Vítězem 
letošního ročníku se stal 2. muž letošní B7 sympatický 
vytrvalec z  Kozlovic Richard Tabach v  nádherném 
čase 58:50 své soupeře reprezentanta AKEZ Zbyňka 
Škucu a  ambasadora série Tituse Ablorha za sebou 
nechal o  4 minuty. V  ženách prvenství obhájila 
novojičínská běžkyně Tereza Valentíková.
V rámci závodů naší série pořádáme závody i pro děti 
od 2 do 15 let. Máme velkou radost, že se na startu 
sešlo 43 dětí ať už místních nebo přespolních. Dětí, 
které pravidelně závodí v atletice, nebo běhají jen tak 
pro radost. Každé dítko si odneslo odměnu, ty nejlepší 
v kategoriích medaile a ceny. Vztah k pohybu je dobré 
budovat již od útlého věku.
Díky našemu dalšímu partnerovi, spolku pro zdravou 
chůzi Heat Vanilka z  Ostravy, bylo možné si pod 
odborným dohledem vyzkoušet chůzi s  trekovými 

holemi, tato možnost bude i na dalších závodech naší 
série.
Jak již bylo zmíněno, tak série má charitativní podtext, 
a  již 2. rokem podporuje rehabilitaci Káji Pavlíkové 
z Perné. Letos se podařila úžasná věc, díky závodům 
se Káju rozhodla podpořit i firma Amper Sun manželů 
Žlebkových z  Jasenice, a  ta se rozhodla výtěžek 
běžců ze Svatomartinského běhu, který byl 4500kč 
zšestinásobit. Pavlíkovým tak bude předáno 31500kč. 
Symbolický šek i  s  penězi bude rodině předán na 
dalším závodě tedy 28.  12.  2024 v Petřkovicích, na 
tento závod jste už nyní srdečně zváni viz plakát níže, 
a i zde bude možné dále přispět na léčbu Karolínky.
A  aby toho nebylo málo, tak v  průběhu akce byly 
předány prostředky, které se díky zmíněnému Heat 
Vanilka a podporovatelům série podařilo vybrat pro 
naši ambasadorku Lucku Vikartovskou z Karlovic na 
Bruntálsku. Lucce a její rodině v září povoděn zničila 
milovaný domov. Díky všem příznivcům a fanouškům 
se podařilo vybrat 45000kč. A to je to poselství – běh 
pomáhá a spojuje.
Pořadatelé velmi děkuji obci Lešná, že je možné v naší 
oblasti závod, který má takový sportovní, a  hlavně 
společenský přesah, pořádat. Taktéž děkujeme 
i členům komise pro kulturu a sport za výpomoc.

Za ahoj v hoře tým
Tereza Kopecká

Svatomartinský běh Vysoká 9.11.2024
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Hlavní koordinátor sbírky: Mgr. Kateřina Kolajová,
katerina.kolajova@valmez.charita.cz, tel: 603 549 682 

KOORDINÁTOR PRO VAŠI OBEC: Jana Veselá, tel. 737 315 485

JAK MŮŽETE SBÍRKU PODPOŘIT
navštíví vás nebo potkáte Tři krále s kasičkou 
on-line na www.trikralovasbirka.cz
bankovním převodem na Tříkrálový sbírkový účet č. 66008822/0800,
variabilní symbol 777970084 pro podporu Charity Valašské Meziříčí
formou SMS ve tvaru DMS KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190) na číslo 87777;
trvalá podpora DMS TRV KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190) na číslo 87777

LEŠNÁ
11. 1. 2025

Letos  uběhne  25 let  od  doby,  kdy   tříkráloví   koledníčci   poprvé   vyšli  do  ulic
a obnovili tak starodávnou lidovou tradici spojenou s laskavostí a dobrými
skutky.  Za tu dobu se Tříkrálová sbírka stala největší dobročinnou sbírkou nejen
v naší Charitě, ale také v celé České republice. Pomáhá potřebným a zároveň
přináší radost ze setkání a požehnání do domovů všem štědrým dárcům. 

Pojďme i letos otevřít dveře svých domovů a srdcí a podpořit ty, kteří to
potřebují. 

DÍKY VAŠÍ ŠTĚDROSTI
zajistíme provoz Centra sociálně-materiální pomoci a poskytneme přímou pomoc
lidem  v  nouzi
pořídíme automobil pro Osobní asistenci, jejíž pracovníci denně vyjíždí do terénu za
svými klienty
uhradíme náklady na projektovou dokumentaci přestavby Domu pokojného stáří ve
Valašské Bystřici
pořídíme 2 defibrilátory do sociálních služeb v Rožnově p. R. a ve Valašském Meziříčí
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Vysocký kulturák již po druhé hostil závod zvaný 
Svatomartinský běh, který je součástí série Pěkného 
slunečného odpoledne v pátek 25. 10. 2024 se nás 9 
seniorek rozhodlo, a to buď na kolech či autem zajet 
do nedaleké Kelče a  navštívit muzeum Dýmkařství. 
O  městě Kelč s  počtem cca 2700 obyvatel je první 
zmínka již v  roce 1131. K  městu jsou přidruženy 
i obce Babice, Komárovice, Lhota u Kelče a Němetice. 
Kelč patří k  významným acheologickým lokalitám 
okresu Vsetín. Historické jádro města je městskou 
památkovou rezervací. Najdeme tu i  renesanční 
zámek z  80  – tých let 16. století, kostel sv. Petra 
a Pavla, kostel sv. Kateřiny, radnici z počátku 17.století 
a ZŠ je z roku 1902. Mezi nejvýznamnější osobnosti 
patří rodák Vojtěch Jasný, česko-americký scénárista, 
režisér a  vysokoškolský pedagog (1925  – 2019). 
Na kelečské farnosti působil v  letech 1927  – 1934 
František Tomášek, kardinál a  pražský arcibiskup. 
Pamětní deska, která připomíná jeho působení ve 
městě je umístěna na kostele sv. Kateřiny. Statut 
města byl Kelči uznán až v roce 1994.
V  našem regionu se kromě Kelče nacházeli výrobci 
dýmek i  v  dalších vesnicích Valašska. Počátek 
i  zánik tohoto pro Kelč významného řemesla, je 
zahalen hustým oblakem dýmu. Pravděpodobný zrod 
fajfkařství zde podle některých badatelů spadá až do 
18.století. Největšího rozmachu dosáhlo však v  60 
-tých letech 19.století, ky bylo v městečku napočítáno 
13 dýmkařských mistrů a 73 tovaryšů a pomocníků. 
V  té době bylo řemeslo výnosné, a  proto se se jim 
živila nebo přivydělávala spousta obyvatel Kelče. 
O  popularitě dýmkařsví svědčí i  fakt, že když byla 

roku 1895 v Kelči zřízena pokračovací škola, bylo zde 
zapsáno 15 dýmkařských učňů. Ještě před vypuknutím 
1.světové války bylo ve městě 12 samostatných mistrů 
a 2 větší podnikatelé zaměstnávali až 50 rodin. Dýmky 
se prodávaly nejen po celé Moravě, ale vyvážely se 
i do Prahy, Polska, Rakouska i Uher. Dýmkař Vojtěc 
Pajdla je poslal až do amerického Texasu (jedna 
z dodávek údajně ztroskotala na lodi Titanic).K výrobě 
dýmek používali dýmkaři až 100 různých šablon. 
Pozvolný konec řemesla započal v 1.svět.válce, a po 
té i v poválečném období. Válka způsobila nedostatek 
a  taky zdražení vstupního materiílu. Taky zpopu-
larizování cigaret na úkor dýmek, kdy dodávka 
fajek pro vojáky byla nahrazena fasováním cigaret. 
Dalším důvodem byla i  tovární výroba a  světová 
hospodářská krize 30 – tých let 20.století. Zatím co 
ještě v  roce 1930 působilo ve městě 20 dýmkařů, 
v  roce 1935 klesl tento počet na pouhé 4. Výroba 
dýmek představovala dlouhý a náročný program na 
kterém se podílela celá dýmkařská rodina, včeně 
dětí a žen jež vypomáhaly především na povrchových 
úpravách materiálu. Pracovní doba trvala 16  – 18 
hodin denně a 1 dělník s rodinou vyrobil za týden asi 
60 – 96 kusů tzv.krkovek (starší typ) a asi poloviční 
počet kusů obkusek (složitější a vývojově novější typ). 
Po ukončení návštěvy dýmkařství jsme se společně 
zastavily do blízkého zahradnicví, kde si i  některá 
z nás zakoupila něco málo z nabízených produktů. Po 
té jsme ukončily návštěvu na náměstí v pohostinství 
„U Pajdlů“ s posezením u kávy či čaje.

Sepsala: Zajíčková Eva,
kronikářka obce Lešná

Tip na výlet

Akce konané na našem zámku v roce 2024
V  letošním roce se na našem zámku konaly akce, 
které upoutaly pozornost, jak v  minulých létech, 
tak i v  letošním roce. První akcí bylo 11. 4. setkání 
s bylinkářkou Šárkou Laštovičkovou, která přítomné 
seznámila s divokými jedlými bylinkami na Valašsku 
a jejich využitím v kuchyni či domácí lékárně. V tomto 
měsíci taky ukončili činnost lektoři, kteří připravovali 
naučné programy, zejména pro děti. I  tak se konalo 
nemálo akcí, a to jak těch, které se opakují každoročně, 
tak i těch, které byly novinkou.

– 18.  5.  - květinová slavnost  – obohacena 
komentovanými prohlídkami parku, v  interiérech 
pak návštěvníky okouzlily květinové vazby p.Aleny 
Hegarové a Lukáše Horáka + zábavné aktivity v parku 
a květinové tvoření. Hudební vystoupení smyčcového 
orchestru ze ZUŠ Alfréda Radoka pod vedením 
Heleny Hrachové, květinový jarmark, stánkový prodej 
a občerstvení.

– 7.  6.  - noc kostelů, kdy se každý kdo zavítal do 
Lešné mohl navštívit jak kostel sv.Michaela nebo 

v  nevšedním večerním čase vyslechnout s  průvodci 
v  dobových kostýmech zajímavé povídání historika 
Pavla Lastovizcy.

– 8.  6.  - velice populární a  hojně navštěvované 
LOVECKÉ SLAVNOSTI.I  letos byly slavnosti plné 
zejména kynologických ukázek a  zábavy pro celou 
rodinu. Bohaté občerstvení domácích produktů 
chutnalo všem.

– 14. 6. - Den se složkami Integrovaného Záchranného 
Systému a Armádou ČR, pod názvem „Děti jsou náš 
poklad“byl nejvíce navštívenou akcí letošního roku. 
Tato akce proběhla pod záštitou hejtmana Zlínského 
kraje. Celkem na tuto akci zavítalo 2200 osob, zejména 
dětí, a to jak místních, tak i z okolních základních či 
mateřských škol. Děti mohly obdivovat tahač Scania, 
policejní techniku, zbraně, ukázky techniky HZS, 
záchranáře, nebo kynologii, či hipologii(koně). Taky 
byli přítomni svědky zásahu policie při sledování 
podezřelého vozidla a  ukázkou zajetí posádky. Jen 
avízovaná helikoptéra nepřiletěla, protože musela na 
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Sociální rehabilitace Amika 
otevřela služby dětem již od 7 let

Od roku 2011 pomáháme dospělým lidem 
s  duševním onemocněním, nebo lidem, kteří se 
vlivem psychických potíží dostali do situace, kterou 
nedokáží sami zvládnout. V  současné době jsme 
jedinou sociální rehabilitací ve Zlínském kraji 
a  na celé Severní Moravě, která poskytuje službu 
dětem již od 7 let. Vzhledem k  nedostatečnému 
zajištění psychiatrické péče nejen pro dospělé, ale 
zejména pro děti (chybějí odborníci z řad psychiatrů 
a psychologů, jsou dlouhé čekací lhůty a nedostatek 
lůžek na dětských odděleních v  psychiatrických 
nemocnicích), jsme často prvotní podporou, které se 
našim klientům dostane.

V  roce 2020, v  době tzv. postcovidové, nás začali 
oslovovat nezletilí (dospívající) zájemci o  službu. 
Reagovali jsem tak na potřebnost a  v  lednu 2021 
jsme snížili věkovou hranici pro vstup do služby 
dospívajícím od 15let. Protože nezletilých zájemců 
postupně přibývalo, zmapovali jsme situaci v regionu 
a  na základě doporučení odborníků, jsme věkovou 
hranici ještě v  listopadu téhož roku snížili na 12 

let. Praxe však postupem času ukázala potřebnost 
již u  mladších dětí. Od srpna letošního roku jsme 
proto službu otevřeli dětem již od 7 let, dospívajícím 
a dospělým.

Profesní tým tvoří osm kvalifikovaných sociálních 
pracovníků. Máme zvlášť specializované pracovníky 
pro různé věkové kategorie (mladší děti, starší děti, 
dospívající a  dospělí). K  dispozici máme rovněž 
PEER konzultanta (člověka se zkušeností pro děti 
i dospělé) a terapeuta/rodinného terapeuta.

U  dětí a  dospívajících působíme již v  oblasti 
prevence propuknutí vážnějších problémů 
vyžadujících dlouhodobou léčbu a  celoživotní 
omezení. U  nezletilých klientů se nejčastěji jedná 
o  překlenutí náročného období v  rodinném, příp. 
školním prostředí a  kolektivu, pomoc při volbě 
povolání, urovnání mezilidských vztahů nebo ve 
zvládnutí dalších nároků odpovídajících danému 
věku. Dospělé klienty podporujeme v  řešení jejich 
komplexní situace ve všech důležitých životních 

ostro zasahovat v  neplánované akci. Děti se mohly 
projet na ponících, vyřádit se na skákacím hradu, 
nebo si nechat namalovat malůvky na obličej nebo 
tetování. Celou akci doprovázela bohatá nabídka 
občerstvení.

– 2.  7.–31.  8.  - letní dobrodružství v  muzeu, 
kdy účastníky, zejména děti čekalo pohádkové 
dobrodružství a  taky poznání skutečných majitelů 
zámku, kteří zde žili před 100 lety, a bylo jen otázkou 
času a  všímavosti kdo objeví ztracený šperk nebo 
najde zámecký poklad.

– Od 2.  7. je tady pro invalidní občany k  dispozici 
výtah do 1. patra zámku. Od tohoto data je instalována 
expozice zarámovaných dobových fotogradií 
věnovaných jako pocta rodině Kinských.

– 9. 7.–14. 7. - kostýmované prohlídky – v tomto týdnu 
provázeli návštěvníky v historických kostýmech.

– 9. 8.–11. 8. - půvab barokních květin, kdy historické 
interiéry zámku v  záplavě květinových aranžmá 
laděných do období Baroka, doplněná v sobotu 10. 8. 
komentovanou prohlídkou a barokní hudbou.

– 16. 8. - muž se železnou maskou – legendární příběh 
a.Dumase v podání divadelního souboru Exulis z Brna.

– 20.80 – 23. 8. - zloděj Bonifác – pohádkový program 
pro malé prince a princezny.

– 12. 9. - netopýří noc – již po několikáté přednáška 
o životě netopýrů, zejména těch, kteří žijí v blízkém 
okolí.

– 13. 9. -oblíbená výstava Jiřinek. Historické interiéry 
zámku ovládla od 13. 9. do 15. 9. tisícovka různých 

druhů právě kvetoucích jiřin a  krásné květinové 
dekorace. Při zahájení výstavy bylo možno každou 
hodinu zpříjemnit si procházku poslechem klavírního 
vystoupení.

– 5.  10.  - festival ptactva Lhotka nad Bečvou  – 
příjemná procházka s poznáním života ptáků v okolí 
Choryňských rybníků.

– 1. 11. - uspávání broučků – po broučkové výtvarné 
dílničce následovalo shlédnutí pohádkového příběhu 
o medvíďatech v podání divadélka Koloběžka. Průvod 
s lampióny Broučkovou stezkou byl závěrem této akce 
před nástupem zimy.

– 30.  11.–20.  12.  - máte možnost nasát vánoční 
atmosféru v  zámeckých pokojích nazdobených 
v  duchu adventu. Pod dohledem p.Aleny Hegarové 
jste si mohli vyrobit vlastní adventní věnec.

– 7. 12. - jarmark plný rukodělných výrobků, tradičních 
řemesel a vánočního cukroví.

– 14.  12.  - můžete si pověsit na stromeček vánoční 
baňku Irisy Vsetín, kterou si sami vyrobíte v adventní 
dílně.

Z  celkového výčtu konaných akcí je zřejmé, že 
všechny uvedené akce jsou opravdu zajímavé, obsáhlé 
a  zaujmou tak každého kdo do zámku nebo parku 
v Lešné zavítal.

Sepsala: Zajíčková Eva,
kronikářka obce Lešná
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V objetí blízkých a péči andělů: Domácí hospic Devětsil
Když se blíží konec života, touha 
být obklopen láskou a  péčí 
blízkých je silnější než kdy jindy. 
Domácí hospic Devětsil vsetínské 
Diakonie umožňuje nevyléčitelně 
nemocným prožít poslední chvíle 
doma, spolu se svými nejbližšími. 
Tým odborníků, kteří se věnují 
nejen zdravotním potížím pacienta, 
ale poskytují i psychickou podporu 
pečující rodině, pomůže zvládnout 
toto náročné období.
Příběh rodiny J.V.: Poslední tři 
týdny tatínkovi ubývalo sil. Každý 
den bylo hůř. Věděli jsme, že 
potřebujeme pomoc. Začaly k nám 
jezdit sestřičky, paní doktorka 
a pečovatelky z Domácího hospice 
Devětsil vsetínské Diakonie. A  já 
měla pocit, že nám je seslalo samo 
nebe. Nedovedu si představit, 
jak bychom to zvládli bez jejich 

podpory. Děkujeme jim z  celého 
srdce za jejich přítomnost, pomoc, 
rady, za jejich úsměv, empatii, 
za jejich objetí. Staly se našimi 
anděly. Díky, že jste nám kryly 
záda… Slova paní J.V. nejlépe 
vystihují, co znamená mít po boku 
tým domácího hospice. Díky jejich 
odborné péči a  lidskému přístupu 
se rodina mohla soustředit na to 
nejdůležitější – být spolu.
Co je Domácí hospic Devětsil?
Domácí hospic Devětsil umožňuje 
osobám v  posledním stadiu 
onemocnění a závěru života prožít 
poslední dny v  rodinném kruhu 
a domácím prostředí. Víceoborový 
tým tvoří lékaři, zdravotní sestry, 
sociální pracovnice, psycholog 
a  duchovní, kteří se starají 
o  fyzické i  psychické potřeby 
pacientů a  jejich rodin. „Naše 

péče se zaměřujeme především 
na zmírnění bolesti a  dalších 
nepříjemných příznaků, které 
doprovázejí pacienta při jeho 
onemocnění a  současně zachovat 
nejvyšší kvalitu jeho života, 
všestrannou podporu rodiny 
v  péči o  nemocného, zapůjčení 
zdravotních a  kompenzačních 
pomůcek a  v  neposlední řadě 
psychologickou a  duchovní 
podporu,“ přibližuje Kristýna 
Maršálková, DiS. vedoucí 
Devětsilu.
Pro koho je hospicová péče 
určena?
Hospicová péče je určena 
dospělým od 19 let v pokročilém či 
závěrečném stádiu nevyléčitelné 
nemoci. Je zcela bezplatná 
a poskytujeme ji v rámci Zlínského 
kraje, s  dojezdem do 40 km od 
Vsetína.
Proč je hospicová péče důležitá?
Hospicová péče umožňuje 
pacientům prožít poslední dny 
života v  důstojnosti a  klidu, 
obklopeni lidmi, které milují. 
Rodiny získají odbornou podporu 
a  mohou se tak lépe vyrovnat 
s náročnou situací.
Domácí hospic Devětsil je místem, 
kde se setkává odborná péče 
s  lidskostí. Naším cílem je, aby 
každý pacient a jeho rodina prožili 
toto náročné období s co nejmenší 
bolestí a co největší podporou.

Kontakt: +420 731 640 764,
email: devetsil@diakonievsetin.cz

Bližší informace najdete na webu: 
vsetin.diakonie.cz.

oblastech (práce, bydlení, hospodaření s  penězi, 
vyřizováním osobních záležitostí, mezilidských 
vztazích, zajištění lékařské péče, přijetí a  zvládání 
nemoci, se začleněním do společnosti).

Oslovit nás tedy mohou jak děti a  dospívající, 
nebo dospělí lidé po hospitalizaci v  psychiatrické 
nemocnici, lidé, kteří jsou v  péči psychologa/
psychiatra, nebo lidé, kteří se potřebují nebo chtějí 
se svými potížemi svěřit a začít je řešit.

Službu poskytujeme bezplatně, profesionálně 
a  individuálně dle potřeb klienta. Dobu a  míru 
podpory si tedy určuje klient sám.

Kontaktovat pro získání více informací nás mohou 
zájemci osobně na ulici Příční 523 ve Valašském 
Meziříčí a  v  Bystřici pod Hostýnem na ulici 
Obchodní 1574, telefonicky na číslech 737 420 843, 
733 741 835. Další informace naleznete na webových 
stránkách Sociální rehabilitace Amika www.
amikavalmez.cz nebo Charity Valašské Meziříčí 
www.valmez.charita.cz, která službu poskytuje.

Za Charitu Valašské Meziříčí Blahoslava Holišová,
vedoucí Sociální rehabilitace Amika



ZIMA 2024

Zpravodaj
Obce Lešná

„periodický tisk územního samosprávného celku“ - čtvrtletník, vydává OÚ Lešná, IČO: 00303992,

DIČ: CZ00303992 registr číslo MK ČR E 13244, povoleno Okr. úřadem Vsetín, 
referát kultury dne 1. 12. 1992.

Redakční rada: Hrušková Radmila, Škrlová Hana, Oravová Petra

Tisk: GRAFIA NOVA s.r.o., Zašová • Články od přispěvovatelů nejsou upravovány.

Tel. čísla OÚ Lešná: 571 635 011, 
E-mail OÚ Lešná: obec-lesna@obec-lesna.cz, webové stránky: www.obec-lesna.cz

krabicapavel@seznam.cz
+420 724 411 175

krabicapavel@seznam.cz
+420 724 411 175

Dřevěné brikety 
tmavé válce

Dřevěné brikety 
RUF (KOSTKY)

7 700 Kč/1t7 800 Kč/1t 7 100 Kč/1t

PELETY 
EN plus A1

DOPRAVA ZDARMADOPRAVA ZDARMA


